Комунальний заклад «Кіровоградський обласний інститут 

післядипломної педагогічної освіти імені Василя Сухомлинського»
ЗАВДАННЯ ІІ ( районного, міського) етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з астрономії
Дата проведення – 18 грудня 2016 року

Пояснювальна записка

Відповідно до

 «Положення про Всеукраїнські учнівські олімпіади, турніри, конкурси з навчальних предметів, конкурси-захисти науково-дослідницьких робіт, олімпіади зі спеціальних дисциплін та конкурси фахової майстерності», затвердженого наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 22.09.2011 року № 1099,

 на виконання:
-  наказу Міністерства освіти і науки України від 19.08. 2016 року № 1006 «Про проведення Всеукраїнських учнівських олімпіад і турнірів з навчальних предметів у 2016/2017 навчальному році»; 

 - наказу управління освіти і науки Кіровоградської обласної державної адміністрації від 22 жовтня 2012 року № 423 «Про затвердження Умов проведення І, ІІ, ІІІ етапів Всеукраїнських учнівських олімпіад, турнірів, конкурсів з навчальних предметів»; 

- наказу начальника управління освіти, науки, молоді та спорту  Кіровоградської обласної державної адміністрації від 11 жовтня 2016 року № 699 «Про організацію та проведення І-ІІІ етапів Всеукраїнських учнівських олімпіад і турнірів у 2016/2017 навчальному році».

 ІІ (районний, міський) етап олімпіади з астрономії проводиться для учнів 10 - 11 класів.
Час виконання завдань олімпіади для учнів 10 – 11 класів – 4 астрономічні години.

Звіти про проведення II (районного, міського) етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з астрономії  та заявки на участь у III етапі надсилаються до 30 грудня поточного року (додатки 1-2 наказу управління освіти і науки Кіровоградської обласної державної адміністрації від 22 жовтня 2012 року № 423 «Про затвердження Умов проведення І, ІІ, ІІІ етапів Всеукраїнських учнівських олімпіад , турнірів , конкурсів з навчальних  предметів»), а заявки на проживання   в гуртожитку інституту членів команд-учасників ІІІ (обласного) етапу олімпіади згідно  листа       КЗ «КОІППО імені Василя Сухомлинського» від 17.10.2016 р. № 639/09-09 «Про організацію та проведення Всеукраїнських учнівських олімпіад, турнірів»).

Завдання ІІ етапу учнівської олімпіади з астрономії (18.12.2016 р.)
10 клас
Тести (кожна правильна відповідь – 1 бал) 
1. Який проміжок часу між верхньою і нижньою кульмінаціями Сонця?

А). 6 годин.      Б). 12 годин.       В). 24 години.         Г). 48 годин.

2. Полярні сяйва є наслідком

А). Еліптичності земної орбіти. Б). Затемнення Сонця.    В). Спалаху на Сонці.                                    Г). Виверження вулкану.  

3. Наскільки сузір’їв поділено небесну сферу?

А). 12.   
Б). 88.   
В). 13. 

Г). 108.
4. Який алфавіт використовують для позначення зір у межах окремих сузір’їв?

А). Латинський.        Б). Арабський.        В). Грецький.        Г). Китайський.

5. Через скільки сузір’їв проходить видимий річний рух Сонця?

А). 13.  
Б). 108.
В). 12.  

Г). 88.   
6. Сонячну корону можна спостерігати під час:

А). Місячного затемнення.  Б). Сонячного затемнення.  В). Спалаху на Сонці.   Г). Проходження Венери по диску Сонця.

7. Полярна ніч триває приблизно 3 місяці на широті: 
А). 23,5 градусів.
 Б). 52,5  градусів. 
В). 75,5 градусів. 
Г). 90 градусів
Задачі  (правильна відповідь кожної задачі 5 балів)

1. Визначити відношення маси Марса до маси Землі, вважаючи, що супутник Марса – Фобос – рухається по коловій орбіті радіусом 9300 км з періодом 0,32 доби, а Місяць – по коловій орбіті радіусом 384000 км з періодом 27,3 доби.

2. Деяка людина бачить найвище положення Місяця над горизонтом. Через який час вона може спостерігати це явище з тієї ж точки земної поверхні? Період обертання Місяця по орбіті взяти 27,3 доби.
3. Космонавти на астероїді встановили, що на віддалі 800 м вони перестають один одного бачити. Прийнявши зріст обох космонавтів по 2м визначте радіус астероїда.
4. Скільки має тривати доба на Землі для того, щоб на екваторі прискорення вільного падіння було вдвічі менше, ніж на полюсі? Радіус Землі взяти 6400 км. Не сферичністю можна знехтувати. 

5.  Як
наші пращури змогли відрізнити планети від зірок?

Завдання ІІ етапу учнівської олімпіади з астрономії (18.12.2016 р.)
11 клас
Тести (кожна правильна відповідь – 1 бал) 
1. Який проміжок часу між верхньою і нижньою кульмінаціями Сонця?

А). 6 годин.      Б). 12 годин.       В). 24 години.         Г). 48 годин.

2. Полярні сяйва є наслідком

А). Еліптичності земної орбіти. Б). Затемнення Сонця.    В). Спалаху на Сонці.                                     Г). Виверження вулкану.  

3. Наскільки сузір’їв поділено небесну сферу?

А). 12.   
Б). 88.   
В). 13. 

Г). 108.
4. Який алфавіт використовують для позначення зір у межах окремих сузір’їв?

А). Китайський.     Б). Арабський.        В). Грецький.        Г). Латинський.        
5. Через скільки сузір’їв проходить видимий річний рух Сонця?

А). 88.   
Б). 12. 
В). 108.

Г). 13.
6. Сонячну корону можна спостерігати під час:

А). Місячного затемнення.  Б). Сонячного затемнення.  В). Спалаху на Сонці.   Г). Проходження Венери по диску Сонця.

7. Полярна ніч триває приблизно 3 місяці на широті: 
А). 23,5 градусів.
 Б). 52,5  градусів. 
В). 75,5 градусів. 
Г). 90 градусів
Задачі ( правильна відповідь кожної задачі 5 балів)

1. Нехтуючи еліптичністю орбіт порівняйте відстані від Землі до Юпітера у квадратурі та протистоянні (у квадратурі для земного спостерігача напрями на Сонце і Юпітер взаємно перпендикулярні, у а протистоянні – протилежні). Середня відстань Юпітера від Сонця 5,2 а.о.
2. Скільки часу йшло смс - повідомлення, якщо воно було відправлене о 17.45 із Пекіна (8 часовий пояс) і отримане у Києві (2 часовий пояс) о 15.20? В обох випадках вказаний поясний час.

3.  Деяка людина бачить верхню кульмінацію Місяця.  Через який час вона може спостерігати це явище з тієї ж точки земної поверхні? Період обертання Місяця по орбіті взяти 27,3 доби.
4.  Чи можна вночі узнати яка година по зірках?

     5. Вважаючи орбіти руху коловими, визначити відношення маси Марса до маси Землі, якщо супутник Марса – Фобос – рухається по орбіті радіусом 9300 км з періодом 0,32 доби, а Місяць - по орбіті радіусом 384000 км з періодом 27,3 доби.
